

服务生活

22日看月伴昴星团 赏天琴座流星雨

新华社天津电(记者 周润健)天文科普专家介绍,4月22日,两场美丽的天象将登陆“天宇剧场”。蛾眉月将与昴星团近距离相伴,上演浪漫一幕;天琴座流星雨也将如约而至,扮靓夜空。
4月22日傍晚,一弯细细的蛾眉月会近距离伴随著名的疏散星团——昴星团(也称“七姐妹星团”)出现在西北方天空。这幕天象非常适合目视观测和摄影拍照。感兴趣的公众最好是去光污染较小的郊外或乡村,这样裸眼就能够直接看到昴星团,它就在蛾眉月的旁边不远处,像一团晶莹的蓝色“钻石”。

2023年全民健身线上运动会启动

新华社北京电 由国家体育总局群体司、中华全国体育总会群体部联合国家体育总局部分运动项目中心、全国性单项体育协会、省(区、市)体育部门和互联网平台共同开展的2023年全民健身线上运动会4月20日正式启动。
在吸收去年经验的基础上,2023年全民健身线上运动会通过精准人群覆盖、创新线上参与、全运动场景覆盖及完善保障与奖励机制等手段,力争实现线上运动会的全方位升级。
据介绍,今年的运动会新增三大亮点。一是参赛通道更加便捷,除国家体育总局官网等参赛入口外,全新上线微信小程序,通过移动端降低参赛门槛、优化参赛渠道;二是赛事服

应急管理部: 聚焦突出问题迅速开展消防安全专项整治

新华社北京电 应急管理部4月19日强调,要聚焦突出问题,迅速开展消防安全专项整治和隐患排查治理。
当日,应急管理部召开部党委会议,强调举一反三彻底排查风险隐患,坚决防范遏制重大安全事故发生。会议指出,近期一些地方接连发生火灾等安全事故,特别是北京丰台长峰医院火灾、浙江金华企业厂房火灾事故,暴露出隐患排查整治不到位、安全生产责任不落实等突出问题,再次敲响了警钟。
会议强调,要将医院、养老院、学校、托儿所、“厂中厂”、娱乐场所、高层



百年老港的绿色转型
这是4月12日拍摄的湖南省岳阳市城陵矶港的“胶囊”形散货大棚(无人机照片)。新华社记者 陈振海 摄

透视绿色新职业发展趋势

新华社记者 王井怀 黄江林

正值招聘旺季,“新华视点”记者近日走访招聘平台、企业发现,以碳排放管理、湿地保护修复工程技术人员等为代表的绿色职业日渐红火。有数据显示,绿色职业相关岗位数量近年来增长10倍。与此同时,职业标准不够完善等问题也需引起关注。

绿色新职业持续涌现

在拿到全国碳排放能力培训合格证书后,小雷从武汉一家房地产公司辞职,应聘多家企业设置的碳排放管理岗位。

近年来,碳排放管理、环境监测、太阳能利用等新兴绿色职业得到越来越多的认可。2022年版《中华人民共和国职业分类大典》标识了134个绿色职业,约占职业总数的8%。其中涉及节能环保领域17个,清洁生产领域6个,清洁能源领域12个,生态环境领域29个,基础设施绿色升级领域25个,绿色服务领域45个。

湿地保护修复工程技术人员在2022年新增加为绿色职业。天津市生态环境科学研究院生态环境与修复研究中心主任周滨说,该职业旨在通过人工辅助性手段对不同类型的湿地进行自然生态性恢复。随着全社会自然保护意识的增强,这个行业逐步得到关注。

作为碳管理人才,河南省豫拓新能源科技有限公司负责人李晓龙也有同感:“以前各行业对碳减排知之甚少,对

我们的工作不理解。‘双碳’目标提出后,越来越多企业主动联系我了解碳减排的情况。”

“今年一季度,我们与湖北碳排放权交易中心开办四期培训班,培训人数超过1500人次。”李晓龙说,学员来自各行各业,有房企员工、银行职员、公务员等。

李晓龙反映,从事碳排放核查等岗位的新人月工资在5000元到8000元不等,5年工作经验的年薪可拿到20万元;从事碳配额交易的碳交易经纪人,年薪可达到30万元至50万元。

中交(天津)生态环保设计研究院有限公司副总工程师黄佳音发现,绿色职业薪酬受地域、行业、专业属性等影响,差别较大。

“BOSS直聘”相关负责人介绍说,近年来,该平台监测的绿色岗位平均月薪增长较快,并出现了不少高薪职位。

岗位需求量攀升

企查查数据显示,截至今年3月底,国内绿色低碳相关现存企业达到187万家。2020年至2022年新注册量同比分别增长19.5%、54.38%、29.29%。绿色低碳企业增速快,意味着这一领域充满活力,未来绿色人才的需求将激增。

以当前特别火的“双碳”相关职业为例,天津市某化工企业一名工程师介绍说,作为碳交易市场履约企业,公司此前只有1名专职碳资产管理师。考虑到碳资产的金融属性,未来可能需要50

名专业人员。“碳排放量的监测、碳资产金融属性的开发,都需要专业人才。”这名工程师说。

山东财经大学教授刘华军判断,目前政府、企业对碳资产管理人才的需求类似10年前对环保人才的需求。中国石油和化学工业联合会相关负责人认为,将来碳资产管理部会像财务、环保一样成为企业的基本部门,未来5至10年我国“双碳”人才需求将会持续增长。

生物多样性领域今后也将产生更多绿色职业。周滨认为,今后生态环保工作将越来越多地考虑提升生态系统多样性、稳定性、持续性,更多的细分职业和岗位才能满足山水林田湖草沙生命共同体的发展要求。

“随着我国生态环境治理向深、向细发展,未来,绿色金融、新能源、环保咨询、再生资源回收等领域或将诞生更多绿色职业岗位,并承载更多人才就业。”黄佳音预测。

业内人士认为,新能源汽车、光伏和风电领域的技术岗位需求增量较大,增速较快,人才供给较为短缺,今后人才缺口可能会继续扩大。

绿色职业发展需得到系统性支持

面对绿色职业未来的发展新趋势,刘华军认为,高校和研究院所应推动现有人才培养体系改革创新,充分发挥自身优势,努力培养与绿色职业发展相适应的创新型、复合型人才。同时,让职

业教育与高等教育各显其能,推动人才培养驶上“快车道”。

值得注意的是,一些专家和业内人士反映,绿色职业起步较晚,人才培养模式尚处于探索阶段,在职业标准、培训认证、人才评价等方面仍有待完善,比如,国内各大高校几乎没有相应的对口专业,部分绿色职业技能培训不足、缺乏权威的职业资格认证,一些乱象也随之冒头。

在一些城市,“双碳”人才培训课程日益趋热,也出现了以“双碳”人才培养为噱头骗取钱财的现象。北京碳交易资深从业人员李先生曾接到一个招生电话:花550元买份网络课程,自学后拿到碳资产管理师资格证,就可以享受北京积分落户政策。后经了解,这一招生宣传纯属欺诈。

为吸引更多高端人才、年轻群体加入,相关部门应积极引导和规范绿色职业发展,帮助从业者提升技能和职业认同感。“各方应该广泛开展绿色低碳教育,增进社会各界对绿色职业的认知度、认可度。”刘华军说。

黄佳音认为,当前需要加快推动绿色职业向专业化发展,建立、健全以绿色职业资格评价、技能等级认定和职业能力考核等为主要内容的人才评价机制,为从业者提供完善的教育、培养和实践渠道。



4月20日,农民在山东省滕州市级索镇麦田里拔草。谷雨时节,各地抢抓农时进行农业生产,到处都是忙碌的身影。新华社发 李志军 摄

全国妇联等5部门部署实施“书香飘万家”全国家庭亲子阅读行动

新华社北京电(记者 黄玥 董博婷)记者4月20日了解到,全国妇联、中宣部、教育部、文化和旅游部、国务院妇女儿童办公室近日联合印发意见,部署实施“书香飘万家”全国家庭亲子阅读行动。

《关于开展“书香飘万家”全国家庭亲子阅读行动的实施意见》要求,各地各相关部门要切实加强家庭亲子阅读指导服

务,培育亲子阅读书香家庭典型,设立家庭亲子阅读体验基地、发展家庭亲子阅读指导队伍、打造家庭亲子阅读活动品牌、开发家庭亲子阅读服务产品,助力全民阅读从家庭做起、从娃娃抓起。

会议强调,各地各相关部门要特别关注农村留守儿童、困境儿童及其家庭,持续开展阅读公益项目,为困难

家庭提供有针对性的阅读指导,让孩子们共沐书香、共同成长。

意见明确,通过3到5年的努力,家庭亲子阅读行动广泛深入开展,阅读指导更加精准、服务体系更加健全,使家长科学育儿能力得以增强,儿童阅读兴趣和阅读能力得以提升,家庭亲子阅读氛围日益浓厚,亲子阅读理念得到普遍倡扬。

据悉,2023年全国家庭亲子阅读行动将以“书香飘万家 开启新征程”为主题,全国妇联将与相关部门举办重点书目阅读分享会、阅读论坛、阅读指导等活动,上下联动推进家庭亲子阅读行动走深走实。

中国银行保险监督管理委员会朔州监管分局关于换发《中华人民共和国金融许可证》的公告

经中国银行保险监督管理委员会朔州监管分局批准,下列机构换发《中华人民共和国金融许可证》,现予以公告。业务范围:许可以下机构经营中国银行保险监督管理委员会依照有关法律、行政法规和其他规定批准的业务,经营范围以批准文件所列的为准。

Table with 9 columns: 序号, 机构名称, 机构编码, 流水号, 批准成立日期, 机构地址, 邮政编码, 电话, 发证日期. It lists 15 branches of the Postal Savings Bank of China in Shuo州.